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A válság

Andrássy Gyula, felelőssége tudatában, el­
vállalta a megbízási, hogy a pártvezérekkel 
<t kibontakozás felől értekezzék.

Nehéz feladatra vállalkozott a gróf. A 
párt, melyre lámaszkotlhatik, húsz tagból 
áll. Ezzel a párttal tehát kormányalakításra 
nem gondolhat.

A koalicziőra való lámaszkodásnak is sok 
nehézsége van. Először is maga az egyesült 
ellenzék, amint természetes is, bomlani 
kezdett. E:y kissé összevesztek a győzelem 
zsákmánya felett.

Kossulhék a függetlenségi párt számára 
követelték a hatalmat. Bánffy ellenben azt 
tanácsolta nekik, hogy álljanak félre s 
őrizzék tovább is szeplőtlen tisztaságban 
elveiket, a melyekkel népszerűséget szerez­
tek. Azok az elvek úgy sem valósíthatók 
meg, mondjanak le tehát a kormányzásban 
való részvételről.

A Kossuthék méltatlunkodása ezen hang 
felett nagyon érthető volt. Ok győztek s hogy 
most a hadisarézből morzsákat se kapjanak: 
ebben a gondolatban nem is lehet valami 
sok lelkesedni valót találni. A dicsőség 
szép dolog; de senki sem vállalja jókedvvel 
a balek dicsőségét.

Másik nehézség meg az, hogy itt elvi, ott 
meg személyi ellentétek akadályozzák az 
együttműködést. Amlrássy a hatvanhetes 
közjogi alapnak nemcsak exponált, hanem 
valósággal megrögzött hive. A mint élénken 
bizonyítja az újévi beszéd tartalma, melyet 
1898-ban mondott. E mellett liberális gon­
dolkodású ember is. Nyilvánvaló tehát, 
hogy olyan kormányt nem alakíthat, mely 
klerikális vagy negyvenuyolczas volna.

»-

Farsangi divat.
— A „Divat Ujs:ig“-ból. —

Benne vagyunk javában a farsangban, — 
a melyet a politikának úgy látszik nem si­
került teljesen elsaiiyarilani. Van tánezos és 
tánezosnő elegendő, szép ruha is sok, uralkodó 
szin a fehér, annyira, hogy csaknem mindenki 
fehérben van. Utána, mint rendesen, a ró­
zsaszín következik. A keket már kevesebben 
szeretik, vagy ha szerelik is, nem igen 
merik választani, mert attól felnek, hogy a 
villamos fénytől úgyis kissé sápadt, arc/ukal 
a kék szili még jobban halványítaná. Pedig 
de színes, vagyis alig képzi Illető a szép 
halványkéknél tökéletesebb szin. Kedveli 
volna egyszer egy kék balt rendezni, a honi 
bálok mintájára. Minden ruha azuikek lenne, 
fehér alsóruhák fölé hogy a nyári hajnali 
égen uszkáó biti any felhők sziuel. kapná ki 
az ember. De még a fiatalembereket is arra

A szabadelvű párttal szintén nem szövet­
kezhetni. A koaliczió egy része valóságos 
dühbe gurul ezen gondolatnak már a lehe­
tőségétől is. A Budapesti Hírlap f. hó 5 iki 
számában a inig egyfelől szép szóval csen­
desíti a függetlenségiek vágyait és remé­
nyeit, másfelől élethaliU-hurczra ösztönzi 
őket a szabadelvű párt ellen. „A független­
ségi pártnak — igy szól — éppen úgy, 
mint a vele szövetkezett ellenzéknek az uj 
kormányt akkor is kötelessége támogatni, 
ha egyetlen pártból sem foglalna helyet a 
kabinetben senki. A személyi mellő­
zést most ne íi. szabad figyelembe 
venni, sem a politika eddigi do g- 
m á i t. De a függetlenségi pártnak a leg­
erősebb ellenzékbe kell mennie és minden 
kormányt megbuktatni, mihelyt az a kor­
mány a régi szabadelvű párt támogatásával 
akar kormányozni, vagy annak a hitelvesz­
tett és minden erőszakra képes pártnak a 
támogatását elfogadni hajlandó“.

Ez elég énhető fenyegetőzés Apponyiék 
részéről. Az elvi és személyi ellentétek s a 
hatalomra jutás kecsegtető kilátásai folytán 
nagyon nehéz a kibontakozás szálát meg­
kapni és legombolyítani.

De Andrássy bizonyosan számot vetett 
ezen nehézségekkel már akkor, mikor Tisza 
ellen akczióba lépett. Nincs ok tehát 
kétségbe esnünk az. ő lépéseinek sikere 
fölött.

Együttműködés egy közösen megállapí­
tandó ideiglenes kormányprogramul alapján, 
s aztán üj választás egy erős kormám párt 
létesítése étdekében: ez a legvalószínűbb 
hivatása a közel jövőnek. Mert paktumok­
kal állandóan kormányozni nem lehet.

kérném, hogy ingük fehér plusztronját kék 
selyemesarp válaszsza el a fekete frakktól. 
A rendezők vállán lobogó kék szalag — 
a teremben minden lámpán és csilláron kék 
felhő, — szóval egy mo olygós kék meny- 
uyezetü paradicsomban szeretnék egyszer 
mulatni, kék virágszálakkal és kekszalagos 
kertészekkel magam kőiül — de rozsás 
kedvben. Milyen országra szóló kis mulatság 
lenne.

A tánezos ruhák fmmája igen helyes. Nem 
hosszú, de nem is kui la. Éppen jó. Meg 
nálunii nem nagyon nk laiiczus szoknyát 
latoi. Úgy látszik fázunk a változástól, juh 
ban szereljük a formára simuló!. Pedig na­
gyon szép es kivált a kissé sovány fiaiul 
leányok alakjun nagyon halás a szépén 
ránc/ba szí dm szoknya. De persze meg kell 
a hozzá való szövetet választani, a mi ma 
my könntü Hisz ma egy uj divat megle­
li intésénél a szabó úgyis kunié, — mint 
Pari ban moiniják — kmölive dolgozik a 
gyáiossal es inig amaz a tánezos ruhákul

SZEML E.
Kossuth a királynál. A mint a la­

pok híreiből olvassuk, a király meg fogja 
hallgatni a függetlenségi párt vezérének 
a véleményét is a kibontakozás dolgában. 
Ebben a már előre regényes színekkel 
festett találkozásban semmi különöset sem 
találunk, ö felsége alkotmányos jogot és 
kötelességet gyakorol, amikor a legnagyobb 
párt vezérének véleményét meghallgatja. 
Kossuth és pártja éveken át szenvedélyesen 
követelte az önálló hadügyet, a gazdasági 
függetlenséget, az önálló külügyi képvise­
letet. 0 tőle tehát nem válható, hogy olyan 
kormányt támogasson, teszem egy Andrássy- 
kiíbinetet, mely irtózik a perszointl-uniótól 
s a magyar nemzet boldogulására elkerül­
hetetlennek vallja a hadügy, külügy és 
vámterület közösségét. A választók, kik 
előtt csak az imént ünnepélyes fogadásokat 
tettek az elveikben való rendületlen kitar­
tásról, bizony számon kérnék a hirtelen 
front-változtatást s a szép elvek szegre 
akasztását. Bedig még se lesz más mód, 
mint az annyiszor elátkozott m e g a I k u- 
v á s terére lépni. Egyszerre úgy se lehet 
mindent. Kossuth tehát nagy áldozatot fog 
hozni azzal, hogy koalicziós kormányt kér 
Andrássy elnöksége alatt. Ez lehetséges, 
de csak a közjogi kiegyezés a I a p- 
j á II. Mégis jó lesz egyelőre az az átkos 
hatvanhetes alap. Meglehet azon valósítani 
a nemzeti haladás minden ma lehetséges 
attribútumát. Kossuthék talán vesztenek ez 
alku folytán valamit a nagy Ígéretekkel 
felkeltett népszerűségből. De ezzel szemben 
politikailag rendkívül fontos szolgálatot is 
tehetnek; bele vihetnek a magyar közéletbe

iparkodik elfogadtatni klienseivel, amaz pi- 
aczra dobja a formának különösen megfelelő 
anyagot — a jelen esetben a selyembatiszt 
egy nemét — a melyet kiisztalin-nak keresz­
telnek. Igaz, hogy van is valami kristályosán 
tündöklő és el-eltüneilező a fényében. Étiből 
a mesésen omlatiig puha áttetsző kelméből 
ülésesen s/ép báli tubákat lehet készíttetni. 
Természetesen könnyű selyem alsóruha fülé. 
Meg kell jegyeznem, hogy ennek a csodás 
finomságú kelmének a természete niajiinetn 
teljesen kizár minden fényes és pompás és 
hivalkodó díszítést Formát is C-uk a leg­
egyszerűbbet 'üli meg. Szóval kiválóan fiatal 
leányok szövete.

Gondos anyák, a kiknek a leánya még 
nem hálózó, de mar közeledik a felnőtt leány- 
ság küszöbéhez, a hiisvéti konfii máczióra 
való ruhán lövik a fejüket. Róluk is gon­
doskodtunk néhány kedves és könnyen el- 
kesziiheiö ruhneska képevei mai lapunkban. 
A konfii máczióra készülő leánykák közt van 
két képünk a kttihnlikus kisebb leányoknak



2. o.dJ. _____ ______________ _

egy nagyon kívánatos uj elemet, a melynek 
eddig nyoma sem volt benne: az ellenzék 
politikai felelősségének öntudatát. Egyébként 
nyernek-e ? vesztenek-e? teljesen mellékes. 
Egyedül az a fontos, bogy a nemzet nyerjen.

Á háború. Hivatalos japán forrásból 
kimerítő jelentések érkeztek az újabb harczok- 
ról, a melyeket a hejhontaji csata közös 
„év alá foglal Ojama tábornagy. Január 
25-ikétől ‘29-ikéig tartottak ezek a harczok, 
a melyekben mindegyik részről legalább 
százezer ember vett részt. A döntés, mint 
a japán táviratokból is kiderült, sokáig két­
séges volt és Oku tábornok az oroszok 
vereségét részben annak tudja be, hogy az 
oroszok elmulasztották a Huuhó balpartján 
más pontokon is megtámadni a japánokat.
S ezzel nagy hibát követtek el, mert a 
japánok az egyetlen fenyegetett ponton 
vonták össze mindenfelől csapataikat és 
Hejhontajből visszaszorították az oroszokat. 
A csatában az oroszok igen nagy vesztesé­
get szenvedtek, ám sem a kudarcz, sem a 
nagy veszteség Kuropatkint nem terítette 
el támadó terveitől. Japán táviratok jelentik, 
hogy az orosz csapatok ismét támadásba 
mentek át s február másodikén harc/, tolyt 
az egész balszárny vonalán. Az oroszok 
támadását azonban ezúttal is visszaverték 
a japánok.

Az oroszországi mozgalom. A hely­
zet Oroszországban és különösen Moszkvában 
sokkal veszedelmesebb, mint volt eddig. A 
lakosság izgatottsága notion nő. A titkos­
rendőrök tömegesen tartóztatják le a gya­
núsakat. Nem kell egyéb, csak egy újabb 
csatavesztés a Sahonál és a forradalmi han­
gulat nyíltan kitör.

A halálra Ítélt czár. A berliner Ta­
geblatt nak táviratozzék Szentpétervárról, 
hogy a czár magánszobájában egy levelet 
talált, amelynek hibás franczia Írásából azt 
következtetik, hogy orosz ember irta. A le­
vélben tudatják a ezáltal, hogy halálra Ítéltek 
és a halálos ítélet végrehajtására egy meg-

a kik első húsvéti áldozásukhoz járulnak. 
Mind a kettő tiszta fehér, egy fátyollal, egy 
fátyol nélkül való. A fátyol ugyan bájosan 
illik a gyermek-leány káli ángy a tározóhoz, csuk 
az az égő gyertyaszál ne tartaná folyton 
aggodalomban az. ember szivét, — kivált ha 
sokan vannak, — folytonos a suttogás, hogy 
nem-e fog tüzet egyik-másik fejecskén a 
lengő fátyol.

Tavaszi ruhákról még kora beszélni, de 
néhány rajzot még is adunk már lapunk leg­
utolsó oldalán. Ida

A Divat Újság minden hónapban kétszer 
jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: 
negyedévre, postán való szétküldéssel, két 
korona busz fillér. Előfizetni legezélszerübben 
a kiadóhivatalba intézett postautalványon 
lehet. A Divat Újság kiadóhivatala Buda­
pesten, Vili., llökk Szilárd-utcza 4. számú 
házában van.

Közérdek _____ ____

bízott Szentpétervárra utazott. Az összees­
küvők tizenketten vaunak. Carszkoje-Szeló- 
ban a levél nagy izgatottságot keltett és 
szigorú vizsgálat indult meg. Az őröket 
megkettőztelték és a vasútállomást erősen 
őrzik. Megfoghatatlan, hogy miképp juthatott 
a levél a czár magánszobájába.

létesít az 190G/7 iskolai évtől fogva. Máthé 
Géza tanfelügyelő Nógrád vmegyébe helyez­
tetett át.

12. szám

A közigazgatási bizottság 
gyűlése.

Alsó-Fehér vármegye közigazgatási bizott­
sága f. hó 8-án gyűlést tartott Szász Jó­
zsef alispán elnöklete alatt, melyen a vá­
lasztott tagok közül részt vettek : Balta 
Bertalan, gr. Bethlen Sándor, Csaló János, 
Zeyk Kálmán,

Az alispáui jelentés leginkább a múlt hó 
26-án lefolyt képviselőválasztással foglal­
kozott. A választók hangulata — a jelentés 
SZerint — a már huzamosabb idő óta szított 
ellentétek és mértéktelen terrorizmus követ­
keztében izgatott volt; azonban a közigaz­
gatási tisztviselők tapintatának sikerült a 
rendet úgy fenntartani, hogy az elővigyázat- 
bói kirendelt karhatalmat csupán bizton­
sági szolgálatra alkalmazták.

Az építészeti hivatal jelentése szerint a 
vármegye területén fekvő állami közutak 
megfelelő karban vannak; forgalmi aka­
dályok nem merültek fel. Az útszakaszokat 
többnyire hó borítja; a beállható hirtelen 

olvadás esetére megtörténtek a kellő intéz­
kedések. á drombári Maros-kid pár hónap 
alatt át fog adatni a közhasználatnak.

A pénzügyigazgatóság részéről történt 
előterjesztés szomorúan érdekes részét lelte, 
hogy a f. é. január hóban esedékes 3 millió 
113 ezer 442 koronn'egyenes adó tartozásra 
befolyt vármegyénkben összesen 39 ezer 
979 korona.

A főorvos jelentése szerint a közegészség 
január hóban általában kedvezőtlen voll, a 
mi főleg az influenzának tulajdonítható. 
Egészségügyi szemlék Balázsfalván, Búcsúm­
ban és Abrudfalván tarthattak kielégítő 
eredmény nyel. Az iskolákban fertőző szem­
betegség nem fordult elő sehol.

Az állategészség ügye általában kedvező. 
A ragadós száj- és körömfájás teljesen 
megszűnt. Sertésvész három községben 
merült fel járványos alakban.

A tanfelügyelő jelentése szerint, az isko­
lázás rendes menetét a lefolyt hónapban 
semmi sem zavarta. Meglátogatta az összes 
enyedi állami iskolákat s a gyulafehérvári 
állatni, rk., gk„ gkel., és izr. iskolákat. 
Szorgalmas munkálkodást és kielégítő ered­
ményt talált.

A vládházai gk. iskolánál második tanítói 
állát- szereztetvén a tanító fizetésének ki­
egészítésére 300 kor. folyósittatott az állam- 
pénztárból. A miniszter elrendelte, hogy az 
összes állami 'és segélyezett községi iskolák 
részére ifjúsági könyvtárak létesittessenek. 
Ezen rendelet alapján 40 könyvtár állittatik 
fel f. é. április hó végéig. Abrudbánya váro­
sának a miniszter kilátásba helyezte, hogy 
latin tanszékkel kiegészített polg. fiúiskolát

Diák-estély.
F. hó 4-én tartotta a Bethlen-kollégiu m 

ifjúsága a Nemzeti-szállodában szokott évi 
estélyét, mely minden tekintetben a farsang 
legsikerültebb mulatságai között foglal helyet. 
Ott láttuk városunk intelligencziájának java 
részét és hogy mily kellemesen érezték 
magukat, mutatja az a körülmény, hogy 
csak hajnal táján gondoltak a távozásra. 
Dicséret érte a rendezőségnek, mely Bartha 
Zsigmod tanár vezetése mellett buzgólko- 
dott az est sikerén.

Érdekes műsoruk eső pontját a kollégium 
zenekar töltötte be, mely Mendelssohn Nász­
indulóját adta elő általános tetszés mel­
lett. Bariba Zsigmond tanár tartott azu­
tán jóizü humorral irt felolvasást a Venus 
csillagról, melynek légköre olyan, hogy ha 
odamenne, még ő is tánezra perdülne. A 
közönség zajos tapssal jutalmazta az érde­
kes ismertetést. A műsor harmadik pontját 
a képezdei dalkar éneke alkotta, melyet 
Veress Gábon vezetése alatt nagy hatással 
adott elő a képezdei ifjúság. Ábrányi Kor­
nél „Rákóczi Rodostón“ czimü Várad i 
szövegére irt melodrámáját C i r n e r 
László VII. g. osztályos tanuló adta elő 
Kovács Katinka bravourös zongora kí­
sérete mellett. Többször volt alkalmunk 
Kovács Katinka tehetségében gyönyörködni, 
de ma talán önmagát múlta felül, a mikor 
ezt a különben nehéz darabot minden szép­
ségével varázsolta elénk Ciruer kellemes 
h angja s igaz érzése tetőzte be azt a hatást, 
mit e pont a hallgatóságra gyakorolt. 
V a d a s József VII. oszt. tanuló szavalta 
ezután Arany „Walesi bárdok“ czimü 
költeményét. Nem szorul dicséretre a szava­
lat, csak azt tesszük hozzá, hogy oly finom 
művészettel árnyékolta a különböző érzelme­
ket, mit élvezni ritkán van alkalom. A 
ginui. vegyeskar énekelt azután tetszés 
mellett két népdalt Faroes Dezső dr. veze­
tése mellett.

S ezzel véget ért a műsor. Jókedvű tánc/, 
követte reggelig, mely leginkább bizonyítja, 
hogy a rendezőség becsülettel állotta meg 
helyét.

Vegyes hívek.
— Előfizetőinket felkérjük, legyenek szíve­

sek a hátrálékos előfizetéseket mielőbb be­
küldeni.

— Áthelyezés. A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter Máthé Géza alsófehér- 
megyei tanfelügyelőt ezen minőségében 
Nógrád vármegyébe helyezte át.

Kinevezés. A pénzügyminiszter 
Szar k a Imrét a nagyenyedi pénzügy- 
igazgatósághoz állami végrehajtóvá ideig­
lenes minőségben kinevezte.

1
Szülök figyelmébe!

Van szerencsém az igen tisztelt szülők figyelmét 
kizárólagos gyermekruha üzletemre felhívni. Iskolába 
járó leány- és fiuruhák 1 évestől 14 évesig. Torna 
ruhák, őszi és téli kabátok, fehérneműéit, kötények,

MIEDER-készités mérték szerint
a legújabb „formában, kényelmes viseletű
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kora és a ruha színének megnevezése
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— Új gondnoksági tag. Balogh Ferenc/, 
városi főjegyzőt a vallás- ós kö/.okt.-tlgyi 
rp. kir. miniszter a helybeli polgári leány­
iskolához, az elhunyt Müller Mihály helyébe, 
gondnoksági taggá kinevezte.

-- Ügyvédi iroda. Dr. Diénes Arthur 
ügyvéd irodát nyitott Marosujvárott.

— Néprajzi muzeum a Bethlen kol­
légiumban. A múzeumok és könyvtárak 
országos főfelügyelőségének kezdeményezése 
és segítsége folytán néprajzi muzeum van 
alakulóban városunkon. A népélet jellemző 
vonásait lesz hivatva ez a muzeum az enyé­
szettől megótalinazni. A gyűjtést. L á z. á r 
István és dr. Szilády Zoltán tanárok 
fogják végezni. Üdvözöljük az uj kulturális 
intézményt s felhívjuk a tudomány barátait, 
hogy a gyűjtőket feladatukban támogassák.

— Könyvtárt az ifjúságnak. A vallás- 
és közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy 
az összes állami iskolák ifjúsági könyvtárak­
kal látassanak el, az ifjúság szellemi élete 
fejlesztése végett. Felhívjuk városunk közön­
ségét, különösen annak intelligensebb köreit, 
hogy tiszta, használható állapotban levő 
ifjúsági könyvekkel járuljanak a könyvtár 
megalapításához.

— Nó'egyesületi estély. „A nagy- 
enyedi prol. nők szegényeket és betegeket 
segélyező egyesülete“ tánczczal egybekötött 
műsoros estélyét f. február hó 18-án este 
8 órakor tartja a bálteremben. A nagyon 
élvezetes estély előkészületei br. Bánffy 
Házinénié úrnő, rendező bizottsági elnök 
lelkes vezetése mellett serényen folynak.
A meghívókat épen most küldik szét. Az 
estélyen felolvasásra sikerült megnyerni 
Lovassy A n d o r tonlaaranyos megyei 
főjegyzőt, a költői lelkületű, vidám és ötle­
tes irót, ki számos nagybecsű szépirodalmi 
dolgozata mellett a budapesti és kolozsvári 
színházak műsorát is gazdagította már egy 
pár sikerült darabjával. Lovassy 18-án dél­
ben érkezik városunkba és Jancsó Sándor 
lelkészünk szívesen látott vendége lesz.

— Az ipartestület elöljárósága f. hó 
3-án Bálint János elnöklete alatt gyűlést, 
tartott, a melyen a számadásvizzgáló bizott­
ságit jelentése és a f. évi költségvetés 
tárgyaltatott. A számadást az elöljáróság 
helyesnek találta és a közgyűlésnek el­
fogadásra ajánlja. A közgyűlés idejét már- 
czius 5-ére, határozatképtelenség esetén 
12-ére állapították meg. Tekintettel arra, 
hogy a helybeli két takarékpénztár közül a 
Gazdasági Bank félperczentie) nagyobb 
kamatot ad, az elöljáróság a testület pen-' 
zét a Kisegítő takarékpénztárból kivenni s a 
Gazdasági Bankba helyeztetni határozta.

— Beállott az óvoda. Az Alszeg-utczai 
óvódaban a foglalkozás f. bő 4-én meg­
kezdődött és tekintettel a meglágyult időre 
a feljáró gyermekek száma nagy. Vala­
hányszor ezen óvodában megfordulunk, 
mindig látnunk kell, hogy az üj óvoda fel­
építése elodázhatlanul sürgős.

— A vízaknai csata emléke. Az 
1849. február 4 iki csata emlőket kegyeletesen 
ültek még Vízaknán. A templomban gyász­
misét tartottak, mialatt a ravatal mellett 
öreg honvédek állottak diszőrséget. Az isten- 
tisztelet után a polgárság nemzeti lobogó 
alatt kivonult a honvedemlekhez s arra,

hazafias dalok éneklése közben, koszorút 
helyezett. Beszédet Zsedényi Ottó bánya- 
nagy tartott.

— Vízaknán üldözik azon románokat, 
kik a lefolyt képviselőválasztáson a magyar­
sággal szavazlak. Átkozzák őket, ablakaikat 
béverik, sőt még durvább módon is meg­
károsítani törekszenek.

— Táncziskola Carbone táncztanitó 
tudomására hozza az érdeklődőknek, hogy 
f. hó vége fele táucziskoláját okvetlen 
megnyitja.

— A fagy áldozata. Kovács Pál 
uugyenyedi ácssegéd f. hó ti—7 közti éj­
jelen ittasan barangolt Kolozsvár ulczáin.
A Trencsin-téren összeesett s reggel .ott 
találták megdermedt állapotban. A mentők 
kórházba szállították. Állapota életveszélyes.

— A diák-bálon egy rövid, szürke 
nőikabát ruhatáron maradt. Tulajdonosa 
Sarkad! Ferenc/, hivatalszolgánál átveheti.

— A balázsfalvi magyar kaszinó 
szokásos farsangi bálját folyó hó 4-én tar­
totta meg a kaszinó helyiségeiben, a mely 
minden tekintetben igen jól sikerült, a mit 
leginkább bizonyít azon kél körülmény, hogy 
a tiszta jövedelem tesz. 230 koronát és hogy 
az egész közönség reggeli 7 óráig volt együtt 
és lánczolt. Ekkor volt az általános oszlás, 
a midőn a negyedik franczia négyes és az 
ezt követő csárdásnak valahogy véget le­
hetett vetni. Fokozta a jó kedvet különösen 
az, hogy a mulatság n kaszinó helyiségeiben 
volt, a mely körülmény sokkal barátságo­
sabbá és családiassá trite azt. N> m hagy­
hatjuk észrevétel nélkül azon feltűnő je­
lenséget, hogy a bálon egyeli n egy helybeli 
zsidó család sem volt, vidék1 is csak egy, 
— A zsidó körök intézői vegyék tudomásul 
és figyelmeztetésül, hogy az ilyen magatartás 
az antiszemitizmus magvait hinti el és ismét­
lődő 1 asonló magatartás a magvakat keserű 
gyümölcsöse fejlesztheti.

— Az alsófehérmegyei történelmi 
és régészeti társulat évkönyve megjelent 
érdekes és értékes tartalommal. Közlemé­
nyek : Imets F. Jákó: Kuruczkori erdélyi 
események krónikája. Szentkutolnai Baltit 
Endre: Alvincz. Ugyanő: Geleji Katona 
István. Csató János: Az ékfarku balfarkas 
Alsó-Fehér megyében. Avéd Jákó: Adatok 
Gyulafehérvár esőviszonyaihoz. Csórni Béla 
dr.: Apulumi maradványok. Hivatalos rész.

—. Felhívás. Az alsófehérmegyei törté­
nelmi, régészeti és term, tudományi egyesület 
létesülésének indokául szolgált a kornak 
szellemi irányzata, mely inig egyrésziől a 
történelem, régészet és természettudomány 
általános ismereteit népszerűsíteni és az 
emberek élénk tudatába átvinni, nemcsak 
az iskola utján, hanem társadalmi utón is 
törekszik, másrészről a legmélyebben kíván 
behatolni elődeink életének történetébe s 
a minket környező természetnek megisme­
résébe. S ha ennek szükségességét érzik 
más országok népei, kikel a művelődés 
terén az önfentartás harczai nem gátoltak, 
úgy többszörösen kell, hogy ezt. a szüksé­
gességet érezzék hazánk népei, kik az ön­
fentartás harczai által évszázadokon át aka­
dályoztatva, csak a legújabb időkben fordít­
hatják erejüket e három nevezetes tudo­
mány-körnek, mint a hazaszeretet és mű­
velődés emelésére igen alkalmas tényezői­

nek ápolására. Ezen általános szellemi irány ­
zat hatása alatt létesült 1887-ben egyesü­
letünk, mely arra törekszik, hogy a műve­
lődés elősegitségére igen alkalmas történelmi 
és természettudományi érzéket és ismereteket 
fejlessze, más részről pedig a megye kéts égbe- 
vonhallanul szép múltjának történelmi ese­
ményeit, szép és; gazdag természeti viszo­
nyait kutatván és ismeretessé tevén, azzal 
erősítse bennünk a megye és haza földje iránti 
szeretőiünket és lakói iránt való becsülésünket. 
Ezért kérjük megyénk minden egyes tagját 
es lakóját, szíveskedjék az egylet tagjává 
lenni s ezáltal annak úgy szoGemi, mint 
anyagi erejét fokozni. Hazafias üdvözlettel. 
Gyulafehérvár, 1905. Csaté János, egye­
sületi elnök. Dr. K ó r ó d y Péter, egyesületi 
titkár.

— „Gyakorlati Közigazgatási 
Könyvtár és Döntvénytár“ február 
1-én megjelent 3. füzete a községi közigaz­
gatás szakembereit különösen érdekelni 
fogja. Rájuk nézve egy nagyfoutosságu kézi 
könyv közlése kezdődik. Czime „A községi 
háztartás es számvitel“. Szerzője Dr. Lengyel 
Vilmos in. kir. állami számvevőszéki osztály­
tanácsos, ki ezen a téren a legkiválóbb 
szaktekintélyek egyike. Dr. Papp Antal foly­
tatja az „Italmérők könyve“ czitnü jeles 
kézi könyvét, mely a jövő számban közlendő 
becses „Iratminta-tárral“ és tárgymutatóval 
befejezést nyer. A „Döntvény tári rész" egy 
egész sorozat, 71. számig terjedő közigaz­
gatási, bírósági, vallás- és közoktatásügyi, 
kereskedelmi és honvédelmi miniszteri ha­
tározatokkal eldöntött és érdekes jogeseteket 
közöl a községi és körjegyző, valamint a 
rendszeresített segédjegyzők községi pót- 
adómentessége, az ideiglenes állami adómen­
tes házak és földek pótadómentessége; a 
felekezeti iskolák államosítása, a katonai 
altisztek gyermekeinek tandíjmentessége, a 
kereskedelmi miniszternek a postai utalvá­
nyuk nyelve, a honvédelmi miniszternek a 
tanítók katonai kedvezménye tárgyában. A 
szerkesztőség szívesen küld mutatványszá­
mot. Az előfizetési pénzeket — egész évre 
12 korona, félévié 6 korona negyedévre 3 
korona, egy bóra 1 koiotia — legczélsze- 
rübb pústul utalványon dr. Doleneoz József 
ügyved, szerkesztő és luadótulnjilunos czi- 
mere, Budapest, Vili. József-körul 74. sz. 
II. emelet 11. ajtó küldeni.

— Az Elet (Képes Családi Lapok) amely 
ebben az evben lepett XXVII. évfolyamába, 
minden számával bebizonyítja, hogy rászol­
gál arra a pártfogásra, amelyben az egész 
ország közönsége részesíti. Az Elet (Képes 
Családi Lapok) szerkesztőtulajdonosa Gár­
donyi Iguucz, felelős szerkesztője Choluoky 
Viktor. E heti számában Andrussy és 
Tisza czimmel magas politikai czikket 
közöl; ponpAs novella van a lapban a mi­
nap elhunyt K e m e c h e y Jenőtől, Vers 
K o r d ni a Lilytől, továbbá B e n i c z k y n é 
Bajza Lenke regénye és több kisebb aktu- 
alts czikk, véts és fordított novella. A min­
den pártfogást és elismerést megérdemlő 
lap áru negyedévre 3 korona. Mutatvány­
számmal szívesen szolgál a kiadóhivatal 
(Budapest Muzeum-körul 7.).

— A „Zenélő Magyarország" zongora 
és hegedű zeiieinUfuly óival must megjelent 
XII. évfolyam 3. füzete a következő zenemű
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újdonságokat közli : 1. 11 j. LA u y i 151 no — 
Sa ss y Csaba „Falusi tövtönote“ vagy „Éjfél­
kor hajnal flott“. II. T a r n a y Alajos np. 
TO. „Őszi hangulat“ — Herbst Stimmung — 
zenekép. HI M ax Jenő „Fekete gyémántok“ 
Schwarze Diamanten - keringő. Mimiig ily 
gazdag tartalommal jelenik meg — e min­
den zenekedvelőnek fontos zenemüfolyóirat 
minden egyes füzete, úgy, hogy előfizetői 
az érdemesebb zenemüveket — havonta két­
szer megjelnő füzeteiben, mindenkor 10—12 
oldalon kapják. Előfizetési ára egész évre 
(24 füzetre) 12 korona, félévre (12 füzetre) 
ti korona, negyed évre (ti füzetre) 3 korona. 
Egyes szám ára 60 fillér. Előfizetni a most 
folyó 1. évnegyedre, valamint az előző év­
negyedekre is a „Zenélő Magyarország" 
(Klökner Ede) zenemükiadóhivatalában Bu­
dapest Vili. József-körut 22—24, hol egyúttal 
minden nyomtatásban megjelent zenemű a 
legolcsóbban megszerezhető.

Közgazdaság.
Az Alsó-Fehérvármegyei Gazdasági 

Bank és Takarékpénztár részv.-társ. 
közgyűlése.

Városunk eme fiatal pénzintézete f. hó 
5-én, vasárnap délelőtt tartotta első évi 
rendes közgyűlését. A közgyűlésen kb. 50 
részvényes 258 szavazat képviseletében volt 
jelen.

Zeyk Dániel főispán, mint az intézet 
elnöke és br. Kemény Simon alelnök aka­
dályoztatásuk miatt F o g a r a s i Béla igazga­
tósági tag elnökölt. Megnyitó beszédében 
szívélyesen üdvözölte a megjelent részvénye­
seket és megköszönte a nagy számú részvételt.

A tárgysorozat első pontja az igazgató­
ság és felügyelő bizottság jelentése lett 
volna a lefolyt első üzleti évről, a mitől 
azonban — elnök javaslatára arra való tekin­
tettel, hogy a jelentések a zárszámadások­
kal egyetemben már nyomtatásban meg­
jelentek és minden részvényesnek megkül­
dettek — eltekintettek.

A zárszámadás szerint az első Uzletév 
15048 korona 86 fillér tiszta nyereséggel 
végződött, melyből az igazgatóságnak a köz­
gyűlés által is elfogadott javaslata szerint 
5°/e egyenlő 5 koronarészvényenkint, vagyis 
összesen 10.000 korona fizettetik osztalék 
czimén.

A nyereségnek fennmaradó része részben 
a tartalék alapra, részben alapszabályszerü 
jutalékokra és jótékony czélra, végül pedig 
a fennmaradó összeg, mint 1904. évi nye­
reség uj számlára vitetik elő.'

Tuuyogi János részvényes javaslatára a 
közgyűlés a már első esztendőben is szép 
eredményt felmutató igazgatóságnak, vala­
mint a felügyelő bizottságnak lelkiismeretes 
és odaadó fáradozásáért jegyzőkönyvi köszö­
netét szavaz.

Ezek után a zárszámadások, mint jelen­
tések tudomásul vétettek, ugyancsak tudo­
másul vette a közgyűlés Winkler János 
marosvásárhelyi bankigazgatónak évközben 
az igazgatótanácsba való beválasztását. A 
tárgysorozat értelmében egy igazgatósági 
és öt felügyelő bizottsági tag megválasztá­
sára került a sor, mely előbbire br. Bánft'y 
Fereuez szótöbbséggel, utóbbiakra Bariba 
Zsigmond, Bállá Béla, Osztián Viktor, Orbay 
Lajos is dr. Farnos Árpád egyhangúlag vá­
lasztattak meg.

A tárgysorozat ezzel ki lévén merítve 
a közgyűlés véget ért.

Hisszük és reméljük, hogy e fiatal pénzin­
tézet, mely már a kezdet-kezdetén is bizal- 
matkeltő és elismerésre méltó pozicziót tudott 
kivívni, kitűzött czéljának és ama várako­
zásnak, hogy városunk és egész vármegyénk 
közgazdaságát, iparát, kereskedelmét es álta- 
áuos jólétet emeli, meg fog telelni.

Szerkesztőség:
Dr MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Kiad ó :
Nagy eiiyedl Könyvnyomda és Papirárugyár 

részvénytársaság

31 —1905. végrh szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagy- 
enyedi kir. járásbíróságnak 1904. évi V. 716 és V. 778 
sz. végzése következtében dr Miillar Jenő ügyvéd által 
képviselt Karl Stefán és Feig és Siebenäuger javára nagy- 
enyedi Korbuly Kristóf ellen 91 kor. 57 fill és 49 kor. 
57 fill, s jár. erejéig 1904. évi október hó 14-én foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt es 900 
koronára becsült kővetkező ingóságok, u. m. állványok 
és árulóasztalok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a uagyenyedi kir. járásbíróság 1904. 
évi V. 716 3 sz. végzése folytán 91 k. 57 f. és 49 k. 57 f. 
tőkekövetelés s jár. erejéig, Nagyenyeden alperes üzlet­
helyiségében leendő megtartására 1905. évi február 
lö-llt napjának d. u. 2 órája határidőül kilüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 1881. 
évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmébe* készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén beesáron alul 
is, el fognak adatni.

Kelt Nagyenyeden, 1906. évi január hó 19-én.
Gajzágó Simon,

1 — 1 kir. bir. végrehajtó.

Sz. 9745-1904. tlkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A uagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd 
által képviselt uagyenyedi kisegítő takarékpénztár végre- 
hajtatónak Kovács Juliána Gergely Istvánná m.-lapádi 
lakos végrehajtást szenvedő ellen 300 kor. sjár. iránti 
végrehajtási ügyében a m.-lapádi 236 sz. tjkvben A -j- 
1 r. sz. 726 hr. sz. szántó és 727,2 hr. sz. rétre 1196 
kor., a 2 r. sz. 723 2 hr. sr,. szántó. 724 hr. sz. legelő, 
726 hr. sz. szántó és 727 2 hr. ez. rét, a 6 4 alatt öev. 
Kovács Dáuielné szül. Vajasdi Károlyné javára bekebe­
lezett .haszonélvezetijog fenntartásával 1681 korona, 
összesen 2877 korona becsárban az árverést elren­
delte és a fenni megjelölt ingatlanok az 1905. márc/.ius 
2-lk napján d. u. 2 órakor Magyarlapád községházá­
nál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron 
alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével, tartoz­
nak az ingatlanok beesértékenek 10%-át készpénzben 
vagy az 1881. sz. t-ez. 42. §. szerinti óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez, letenni, avagy annak 
a kir. járásbíróságnál, bírói letétbe történt elöleges el­
helyezéséről nyert letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1904. évi deoaember hó 24-én.

Weiner,
1—1 kir. aljárásbiró

Sz. 9744-1904. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A uagyenyedi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által képvi­
selt Floresnn Miklós m.-igeni lakos végrehajtónak 
Vaszi Niouláé krakkói lakos végrehajtást szenvedő ellen 
31 kor. 10 fillér s jár. iránti végrehajtási ügyében a 
krakkói 1464 sz. Ijkvben A + 6 r. sz, 4900 hr. sz. 
szántó 337 kor., a 7 r. sz. 61/1 hr. sz. és 61/2 hr. 
ez. kertre 368 kor., a 6/4 alatt Zsolkos Niculáé javára 
bekebelezett kikötmények fenntartásával összesen 705 
kor. beosárhan az. árverést elrendelte, „s a lent megjelölt 
inga' L.-k az 1005. évi miirczlua 3-lk napján d. e. 9 
órak r Kiakkó községház: megtartandó nyilvános
árverésen a kikiáltási áron ' is elfognak adatni.

11 8Zi. 1*1.

Árverezni szándékozók, végrehajtó kivételével tartós­
nak az ingatlanok becsértékének 10%-át készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. t.-oz. szerinti óvadékképe« 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, a vagy anus* 
a kir. jbiróságmü bírói letétben történt elóleges elhelyesé- 
sóról nyert letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyed, 1904. évi deozember hó 24-én.

Weiner,
]_1 kir. albiró

Sz. 4401- 1904. tlkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy az Albina nagyszebeni takarék- és 
hitelintézet végrehajtatónak Schob Mihály végrehajtást 
szenvedő elleni 59 kor. 19 fillér tőkekövetelés és jár, 
iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvény­
szék (a vízaknai kir. jbiróság) területén levő Gergely- 
fája község határán fekvő Sohob Mihály Kircsel nevére 
a gergelylájai 244 sz. telekkönyv-ben A + 1—9. r. sz. 
726/2, 1044, 1812, 2831, 2832, 4188, 5077, 5081, 
5437 1, 5438 1, 5438 4, 5437 4. hr. sz. a. felvett in­
gatlanokra az árverést 999 koronában ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a tennebb 
megjelölt ingatlanok az 1905 évi márczlus 6-lk 
napján d. e. 11 órakor Gergelyfája községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók, végrehajtató és képviselője ki­
vételével tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át 
vagyis 99 k. 90 f. készpénzben vagy az 1881. évi LX. tör- 
vényezikk 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a kelt I. M. rendelet 8-ik 
§-ában kijelölt óvadékképee értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-« 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elóleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vízaknán, 1904 évi deozember hó 23-án.
Korinaky,

571 1 — 1 kir. járásbiró.

Sz. 3135—1904. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A marosujvári kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, miszerint a marosujvári takarékpénztár 
részvénytársaság végrehajtató részére 300 kor. tőke, en­
nek 1903. évi január hó 4-ik napjától járó 8% kamatai, 
57 kor. 5 fillér eddigi már megállapított, úgy a jelen­
legi 12 koronában meghatározott, és az ezután felmerü­
lendő költségek, valamint az 1881. évi LX. t.-cz. 
167. §-a alapján csatlakoztatott végrehajtató dr. Nagy 
Samu ügyvéd 56 kor. 30 fillér tőke követelése és járu­
lékai behajtása végett Krisztin Emanuel végrehajtást 
szenvedett ellen a gyulafehérvári kir. törvényszék, ma­
rosujvári kir. jbiróság területéhez tartozó Csongva köz­
ség határán fekvő a 28 sz. tjkvben felvett s Krisztea 
Emáttuel nevén álló A —X r. sz. 66, 67, 68, 69 hr. 
sz. belsőségre 940 kor., a 3 r. sz. 1247 hr. sz. szán­
tóra 29 kor., a 4 r, sz. 1505. hr. sz. rétre 104 kor , az 
5 r. sz. 1509 hr. sz. erdőre 15 kor., a 6 r. sz. 1584, 
1585 hr. sz erdőre 56 kor , a 9 r. sz. alatti 2510/289260-ad 
rész legelő illetményre 122 koronában megállapított 
kikiáltási árban az árverést az 1881. évi LX. t.-cz. 
146. §-a alapján elrendeli.

Az árverés megtartására halárnapul 1905. már­
czlus lid 3-ik napjának d. o. 10órája Csongva község­
ben a községházához tűzetik ki.

Árverezésnek kitelt ingatlanok becsáron alól is el­
fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881 évi 60. t.-oz. 
42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1-én 3333 szám alatt kelt I. M. rendelet 
8. §-ában jelzett óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, a vagy az 1881. évi 60. t.-cz. 170 íj-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elölleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgál­
tatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Marosujvártt, 1904. évi szeptember hó 4-ón.

Sólyom,
670 1—1 kir. albiró.

41—1906. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
balázsfalvi kir. járásbíróságnak 1904. évi V. 358 sz.
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végíéee következtében dr. Haláé/. Frigyes ügyvéd állal 
képviselt The Neuehatcl Asphalte Company limited ár­
verést vezető, egyheti a csatlakozás kimondásával Soltút 
Vincze Weinfeld Fiilöp, Pátria takarékpénztár, Hiún 
Ödön, J. li. Teutsoh felülfoglaltatók, és u nagyszebeni 
általános takarékpénztár alapfoglaltató javára Koltor 
Ágoston ellen, árverést vezető követelése 441 kor. 40 
fillér s jár. erejéig 1904. évi augusztus hó 27-én foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján felül foglalt és 
1068 kor. becsült következő ingóságok, ti, ni. alperes­
nek a kolozsvári kereskedelmi banknál, a Balázsfalván 
találtató, alperesre telekkönyviig még át nein irt épü­
letes beltelekre vonatkozó, s élők közötti jogügylet által 
szerzett és alperest megillető jog, továbbá kávéház 
berendezési tárgyak, kevés bor, és szeszes italok, üve­
gek, hordók, seresládák, és csekély kávéházi bútorok­
ból állá ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. jbíróság 1904. évi 
V. 358/4 sz. végzése folytán 441 kor. 40 f. tőkekövetelés, 
ennek 1904. évi január hó 1. napjától járó 5" j, kamatai, 
és eddig összesen 86 kor, 45 f biróilag már megállapított 
költségek erejéig Balázsfalván alperes volt laká­
sánál leendő eszközlésére 1905. évi február hó 
21-lk napjának délelőtt 10 órája határidőül ki tűzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. t.-oz. 107. 
és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet Ígérőnek, szükség esetén bocsátón alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le­
es felülfoglaltatták s azokra kielégitésti jogét nyertek 
volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázsfalván, 1905. évi január hó 27-én
Thát György

573 1—1 kir. bírósági végrehajtó.

Árverési hirdetményi kivonat.
Dr. Müller Jenő ügyvéd által képviselt Alsó-Fehér 

vármegye árvapénztára végrehajtatnak Sejesán Miklós 
a Mihályé végrehajtást szenvedő elleni végrebajtásos 
ügyében végrehajtató kérésére a végrehajtási árverés 
500 kor. tőke és járulékai felhajtása végett az 1881. 
évi LX. t.-cz. 144, 146 és 156. §-a értelmében Sejesán 
Miklós a Mihályinak a tűri 66 sz. tjkvbeu A + 26 
r. sz. 109, 110 hr. sz. beltelkére 360 kor., a 27 r. sz 
1201 hr. sz. ingatlanára 98 kor., a 29 r. sz. 1641 hr. 
sz. ingatlanára 2)6 kor., a 30 r. sz. 1987 hr. sz. in­
gatlanára 1136 kor., a 31 r. sz. 2623 hr. sz. ingatlanára 
44 kor., a 82 r. sz. alatt felvett közlegelőbeli jutalékára 
51 kor , a 33 r. .sz. alatt felvett közlegelőbeli jutalé­
kára 102 kor, a 34 r. sz. alatt felvett Vulkán közle­
gelőbeli jutalékára 72 korona, a 35 r. sz. 1569 hr. sz. 
ingatlanára 232 kor., összesen 2203 korona kikiáltási 
árban elrendeltetik, és az árverés megtartása végett 
határnapul az 1905. évi február hó 20-án d. e. 10 
órára a telekkönyvi iroda helyiségében kitüzetik.

Árverezni szándékozok tartoznak a kikiáltási ár 
10%-át bánatpénzül a kiküldött kezéhez letenni.

Vásárló köteles a vételárat két egyenlő részletben 30 
és 60 nap alatt 5% kamataival együtt megfizetni 

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól. 
Balázsfalván, 1904. évi november hó 3-án.

Csiszár,
I_1 kir. albiró.

638 szám.
1904. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 

102. §-u értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bu­
ja zsfaivi kir. járásbíróság 1903. évi V. 640 számit vég­
zése következtében id Sipos Gábor ügyvéd által képvi­
selt kolozsvári kereskedelmi bank, illetve Singer Co 
ozég javára Mezei György és társa ellen 90 kor.s járu­
lékai erejéig 1903. évi deozember hó 29-én foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 646 kor, 
becsült következő ingóságok és pedig: Mezei Györgynél 
2 drb piros szőrit tulok, Bisikovics Hermanntü pedig : 
2 politirozott sifoner, 1 lábon álló nagytükör, 1 asztal, 
1 bordáim szinti kanapé és 4 magas hátit nádszék nyil­
vános árverésen eladatnak.

Moly árverésnek a balázsfalvi kir. jbiróság 1904. 
’ évi V. 380 6 számit végzése folytán 67 kor. 89 fill, 

tőkekövetelés, ennek 1904. évi július hó 24-ik napjától 
járó 5% kamatai és eddig összesen 6 kor. 10 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig Balázsfalván 
alperesek lakásánál leendő eszközlésére 1905. évi feb­
ruár hó 16-lk napjának d. u. 2 órája határidőül kitü­
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-oz. 107. és 108. §-a értelmében kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén 
beosáron alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
és folü 1 foglaItatták s azokra "kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az ,1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázsfalván, 1905. évi január hó 26. napján.
Thát György,

l -1

Sz. 9644-1904. tlkv.

kir. bir. végrehajtó.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Fried Armin ügyvéd által képvi­
selt. Muzsnay Róza gyusa/ehérvári lakos végrehajtató- 
nuk ifjú Muzsnay István és neje Vargyasi Róza gyula- 
fehérvári lakósok végrehajtást szenvedők elleni 1000 kor, 
s jár. iránti végrehajtási ügyében a nagyenyedi 524 
sz. tjkvben A -( 4 r. sz. 1115 hr. sz. kert és lilt hr. 
sz. kőházra összesen 1217 korona beosárbati az árverést 
elrendelte és a fentit megjelölt ingatlanok az 1905. évi 
február 25-lk napján d. e. 9 órakor a nagyenyedi kir. 
járásbíróság mint tlkvi hatóság helyiségében megtar­
tandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el­
fognak adatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtó kivételével tartoz­
nak az ingatlanok beusérlékének 10 % -át készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-cz. 425. szerinti óvadókképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy annak 
a kir. jbiróságnál, bitói letétbe történt elöleges elhelye­
zéséről nyert letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság mint tjkvi hatóság.
Nagyenyeden, 1904. évi deozember 9-én.

Weiner,
569 1- 1 kir. albiró.

Sz. 4064—1904. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A marosujvári kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré 
teszi, miszerint özv. Sztojka Istvánnéés társai m.-gezsei 
lakósok végrehajtatok részére 1700 kor. tőke, ennek 1903. 
évi julius hó 1. napjától járó 5 % kamatai, 37 kor. 70 
fill, eddigi már megállapított, úgy a jelenlegi 20 koro­
nában meghatározott és az ezután felmerülendő költsé­

gek, valamint az 1881 évi LX. t.-ez. 167. §-a alapján 
csatlakoztatott végrehajtató Kormos Ábrahám 74 kor. 
50 fillér tőke követelése és járulékainak behajtása végett 
Bágy Illés és kiskorú Bágy György m.-gezsei lakások 
végrehajtást szenvedettek ellen a gyulafehérvári kir; 
törvényszék, marosujvári kir. járásbíróság (őrületéhez 
tartozó Marosgezse község határán fekvő, a 343 sz. 
tjkvbeu felvett A 1—4. 6—10. 12. 13. és 15. r. sz. 
ingatlanokból Bágy Illés kiskorú Bágy György nevén 
álló 2 6-öd rész jutalékra, és pedig uz |A -j 1 r. sz. 
338, 339 hr. sz belsőség 2 5-öd részére 141 kor. 60 
fillér, a 2 r. sz. 547 hr. sz szántó 2 5-öd részére 91 
kor. 20 fillér, a 3 r. sz. 774 hr. sz. száotó 2.6-öd 
részére 148 kor., a 4 r. sz. 839 hr. sz. szántó 2,6-öd 
részére 164 kor., a 6 r. sz. 1030, 1031 hr. sz. szántó 
2 5-öd részére 32 kor, a 7 r. sz. 1349 hr. sz. szántó 
2 5-öd részére 8 kor., a 8 r. sz. 1407 hr. sz. szőlő 
2 6-öd részére 18 kor, a 9 r. sz. 1657/1 hr. sz. szántó 
2,6-öd részére 24 kor , a 10 r. sz. 399,1 hr. ez. szántó 
2/6-öd részére 12 kor., a 12 r. sz. 885/2 hr. ez. szántó 
2 5-öd részére 46 kor., a 13 r. sz. 1639 1 hr. ez szántó 
2 6-öd részére 15 kor., a 15 r. sz. 960,2 hr. sz. kaszáló 
2/5-öd részére 67 koronában megállapított kikiáltási 
árban az árverést az 1881. évi LX. t.-cz 146. §•* 
alapján elrendeli.

Az árverés megtartására határnapul 1905. évi április 
hó 13-lk napjának d. e. 10 órája Marosgezse község­
ben a községházához tűzetik ki, mely nyilvános árveré­
sen a fennebb megjelölt ingatlanok a megállapított ki­
kiáltási áron alul is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók — végrehajtató kivételével — 
tartoznak az ingatlanok beosárának 10%-át készpénz­
ben vagy az 1881 évi LX. t -ez. 42. §-ában jel­
zett árfolyammal számított és az 1881. évi novem­
ber hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadókképes értékpapírban 
kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881 évi LX. t -az. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint tkvi. hatóság.
Mavosujvártt, 1904. óvi október hó 29-én.

Sólyom,
568 1—1 kir. járáebiró.

Meghívás közgyűlésre.

MarosujYári Takarékpénztár Részvénytársaság j
1905. február hó 19 én d. u. 3 órakor

Marosuj várt, saját helyiségében tartja
XXL. rendes

KÖZGYŰLÉSÉT.
Tárgysorozat:

1. Elnöki inegnvitó, a megjelent, részvényesek számbavétele és a 
jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes tag kiküldése.

2. Az igazgatóság jelentése az 1904. üzletévről.
3. A felügyelő bízott ág jelentése.
4. A tiszta nyeremény felosztása t ilötti javaslat tárgyalása és a fel­

mentvény megadása.
5. 4 igazgatósági és 1, esetleg 2 felügyelőbizottsági tag választása.
6. Mindazon indítványok tárgyalása, melyek a közgyűlés előtt 3 nap­

pal az igazgatóságnak bejelentettek.

A kere.sk törvény 198. §. értelmében az intézet helyiségében kitett 
vagyon-mérleget a közgyűlést megelőző 8 napon a hivatalos órák alatt a 
t. részvényesek megtekinthetik.

Azon esetben, ha a febr. 19 ki gyűlés az alapszabályok 50. §-a 
értelmében határozatképes nem lenne, úgy a fenti tárgysorozat 1905. 
február 26-iki közgyűlésen fog jogérvényesen tárgyaltaiul.

Marosuj vár, 1905. február 19-én.

a

m
¥á

9



...

i. dilin'.
12. sziím.

NAGYENYEDI

KÖNYVNYOMDA
ÉS PAPIRÁRUGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

NAGYENYED.

Dobozárugyár. Kőnyomda. Litográfiái és vonalzó intézet
Bsssssssssssessseeeeeeeeeeeeeeee

jVí/ndennemü

S>obozárut
(Garionnage) u. m. egyszerű

oe és hajlított dobozokat iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiin111111111111M1111111111

gyógyszerészek, cukrászok, kereskedők és gyárosok
részére kisebb áruczikkek jutányos és czélszerü csomagolására olcsó

áron szállít.

^sssss^ssesesseeeoMsesesesMsssseessss^

veket, folyóiratokat, hírlapokat, körleveleket, képes ár- 
^ jegyzékeket, levélpapírokat, falragaszokat, meghívókat, s 

mindennemű kereskedelmi és ipari nyomtatványokat, pósta- 
csomagczimkéket, pecsétjegyeket, czimkéket, ragjelzékeket, 
porkapszulákat, papírzacskókat, kötözőpapirokat és minden­
nemű gyógyszerészeti nyomtatványokat készit könyv- és 
kő nyomdai, valamint dombornyomásban, olcsó árban, szép

és Ízléses kiállításban.



Közérdek.

Menyasszonyok figyelmébe.
Rarlsbadi porczellán étkező készletek,

gyönyörű kivileiben, színes, 12 személyre, teljesen 
összeállítva, 15 írttól

Üvegkészletek 12 személyre (i(i darab
7 írt 90 kr. — Függő lámpák csigával 8 írt 95 ki'.

1 hea- és kávéskészletek 2 ín 
80 kr., 3 írt Kína tárgyak.
Alkalmi ajándékok.

Kerti gömbök és lámpák. Ere­
deti gyári árakon! — Vidéki megron-w^ 
dőlésnél kérem az utolsó vasúti álló- 
mást megírni!

Müller
üveg és porczellán kereskedő 

KOLOZSVÁRT, Kossuth Lajos-u. 4 sz
272 83-52
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Küküllömenti Első Szölöoltvány-telepnel,
Tulajdonos Cusp il Frigyes Medgyes, Etdély.

A telep oltványait az. elmúlt száraz nyáron naponta 
több mint 2 millió liter vízzel öntözte, miáltal.az oltvá­
nyok ideálisán fejlődtek. — Képes árjegyzék ingyen és 

bérmentve. 535 6—20 ‘VíX—*

SajSt mtgát 
károsítja, aki

Alapittatott 1865. évben.

BABOS SÁNDOR utóda
® HAJEK MIKSA §

órás és ékszerész g
Kolozsvár. Wesselényi Miklós u. 16.

............. ............   H
Czélszerü és divatos fa

ulkalmi ajándékok I
Olcsó beszerzési forrás!

Vidéki megrendelők ked­
vezményben részesülnek.

Nem tetsző tárgyak 8 
napon belül visszavétetnek.

515 14—104
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Szép és tartós szőlője
csak annak lesz, aki Ingyen kéri Magyarország 
legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzékéi, a mely 
szőlőiskola állami segélylyei és állami felügyelet 

mellett létesült.

A* Orsi Gud. 
MankA*- és

Gselédsegély- 
|)énrtárt ajánljuk 

jó indulatába. 
Ismertesse ezt 
a% intézményt 
a nép körében. 
Biztosítsa uelé- 
deit ezen segély 

pénztárnál

%¥M
j %'M

..........- fXfly

zongora készítő 
és hangoló twjhj

I Vf*
Kolozsvár, Emke tér 3. sz. ® püv

iiiiiiiiiimiiiiiMmniiiiiiiiiiiiiiiiNimiiiiiiiiniii |

Javításokat és hangolásokat ju- S 
lányos árban elfogadok. Megrende- SvpSr 

lések vidéken is pontosan eszkö- '*** 
zöltetuek. Saját készítésű

1111111111 Pianinnlí 111,1,1111 iiiiiiiiii riaiiiiiutv iniiiiiii
700 kor. szállíttatnak. — Egyszeri I V J*
hangolás 6 korona. Ott tarlozkv.dá- * 
sóin alatt oda rendelésre külön 24 f'OtJt;' 
korona. 51 14-104 1»/ «-~x

B

4*1 f Készít a mai kor igényeinek megfelelő úri-, női- és gyermek czipóh<<
Salamon Géza a legjobb és legfinomabb anyagból, ügy helybeli, valamint vidéki megrendelések,-, is

eztpósz gyorsan és jutányosán eszközöl: 27* 26—tót SALAMON GÉZA CZÍpéSZ.

*Ae”Z?~Ä ^ Czlp«k.n«c»5k raktáron tartatnak, f Vev«lmnek <UJ-,entoa «t,«Javít»».

wmm:
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S. ol tttl. Közérdek.

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a
BRASSÓI

X"

Ölá

Iványi Gr. Berde Mózes utcza 5.
I , . , itat n-zeirÁ ÍZT Kószletet tarlók a Ifgizlé-
koCBlgyartÓ KOLOZSVAIU. sesebb kivitelű kocsikból. Bl-

vállalok e szakmába tallózó 
javításokat, fényezést, párná­
zatok elkészítését és újra való 
bevonását, valamint kovács 
és kerekes munkálatokat a leg- 
jutányosabb árak mellett.

Vidéki megrendeléseket a 
legnagyobb megbízhatóság­
gal gyorsan és pontosan tel­

tek, miről hosszú éveken 
át szerzett gyakorlatom és 

é. közönséget.
357 39-52

akorral haladó tanulmányom biztosítják 
Kérdezósködésekre a legnagyobb Készséggel válaszolok

K3»f” Használt kocsik magas árban becseréltetnek. 1631

C-

4);;'

Angol óe franczia illatszerek

Bel- és külföldi gyógy 
szerkülönlegességek.

*<£> \Fertőtlenltő anya

V̂
0* \ Gazdasági czik- 

\ kék, állat- 
\ gyógyszerek.

Naftalin, 
liovarpor,

Féreg Irtók. 
obészeti és betegápolási ’ 
szközök nagybani raktára X

ékszerész és órás,
Kolozsvár, 

Wesselényi M. utcza 2. sz.
TTi 1111MI m 1111111111111111 fi 111 m IM1111111 m 11 ti

Óriási választók 14 karátos 
arany gyűrűkben, karékek, 
broschok, lánczok, függőkben, 
gyémánt és Brilliánt-átukban, 
mind on nemű zsebórákban.

Í*#Na**íXSn!SSSár M |
£ Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 120.000 kor. A
^ luiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

• Plrinvnc kölcsönt ad betáblázásia, megfelelő kezességre, érték pap ivókra, 
ClOnyOS sorsjegyekre, johitelii pénzintézetek részvényeire.

® Vásárol és elad értékpapírokat.
dfc I ..,Ln elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
A LBiBiDB ,jjj mellett.

Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál, 
y . I..I f i az öit tg nagysága szerint 5V,. ti, 61/, % melleit, kereske- 

í VdlIOKdl ,)e| . állókat pedig fi % mellett számitól le. IP
^ Betétet kefvtzö kamatláb mellett fogad el.
A Nyitv áll hétköznap d. e. 9-12, d. u. 3—4 óráig. £
•eeeeeeeeoaeeeeeeeeeeeee

Van szeroncsém a u. é. közönségnek Itnlo- 
másánt hozni, hogy

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós utcza 3. sz, alatt
a már ti év óta. fennálló

M s

Burger
gyógyáru üzlete

KOLOZSVÁR, Főtér.

m- Mfp rendelések, t utánvéttel 
ezsközlök, nem tetszés esetén 
a tárgyat kicserélem vagy a 
pénzt levonás nélkül vissza kül­
döm.

Kérem a n. é. közönség szives 
bizalmát. Tisztelettel

fényképészeti műtermemet
njolag a legmodernebbül felszereltem.

Különös ligyelnit-he ajánlom platin, aquarell 
és olajfestményeimet, melyekkel többszörösen
kitüntetve leltem.

Gyermekfelvételekben egyedüli spee/iálista 
vágtok.

Műtermem he van rendezve legszebb és 
alkalmi ajándékoknak legalkalmasabb photo 
email képekre, úgyszintén életnagysága mellkép 
nagyításokra, melyek bármily légi fénykép 
után készülnek.

Vidéki megrendelések a legpontosabban esz - 
közöltél nek.

A nagyérdemű közönség b. támogatását kérve,
vagyok

18—104
Őszi Albert.

tisztelettel

Csizhegyi Sándor,
íényliépész.

508 16—20 
eereXsistSi

Telefon 351. Telefon 351.

TJ k Akkll
vaskereskedése

KOLOZSVÁR, DEÁK PEREN CZ-U CZA 25 sz
■HMMHtmUMINUIIimiNIHIHinilMIHHIIII

N. é. kő/önség szives tudomására hozzuk, hogy üzletünket, megnagyobbítottuk és az idény beállóval raktárunkat dúsan 
felszereltük mindennemű vasárukkal Nagy készletet tanunk kudsiri rudvasakban, építkezési vastartányok, 
beocsini cement, gipsz, nádfonat, elszigetelő és fedőlemezek, Carbolineum, kátrány, Koax 
és faszén. Mindennemű olajok és festékáruk, gazdasági gépek és eszközök, rézgálicz és raf- 
fialiáncs. Tüzmentes pénzszekrények. Kocsilámpák és kocsivasalások.

Mindennemű vásáruk kicsinyben es nagybani eladása. Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltetnek.

••••••!
Nyomatott a Na g,t eiiyedi Könyvnyomda e„ Papíráru zyár Részvény társaság könyvnyomdájában Nagyeuyeden.
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